25.11.20. 19 группа. Экономика 
[bookmark: _GoBack]Прочитать, выполнить конспект в рабочей тетради, ответить на задание. Сфотографировать и выслать на мою почту. smv@apt29.ru до 27.11.20
Тема: Экономический цикл. Экономический рост.   
Рыночная экономика развивается не равномерно, а циклично. Экономический цикл – это периодические колебания уровней занятости, производства и инфляции; период цикличности деловой активности. В цикле выделяют следующие фазы.
Фазы экономического цикла
– Экономический подъем (пик) – характеризуется почти полной занятостью активного населения, постоянным расширением производства всех товаров и услуг, ростом доходов, расширением совокупного спроса.
– Экономическое сжатие (рецессия) – сокращение производства и потребления, доходов и инвестиций, падение уровня ВВП.
– Экономический спад (кризис) – экономика, достигнув дна, топчется на месте.
– Оживление – постепенный рост производства, промышленность начинает привлекать дополнительную рабочую силу, растут доходы населения и прибыль предпринимателей.
Основными фазами экономического цикла являются подъем и спад, в ходе которых происходит отклонение от средних показателей экономической динамики; реальный ВНП отклоняется от номинального.
Некоторые ученые объясняют экономические циклы внешними (экзогенными) причинами, другие – внутренними (эндогенными) факторами.
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В основе экономического цикла лежит движение от одного кризиса к следующему, причем основано оно на самодвижении экономики.
Кризис характеризуется падением реальной (а иногда и номинальной) заработной платы, сокращением производства и прибыли, снижением уровня жизни, а иногда и вынужденным падением цен.
Кризис зарождается уже в фазе подъема, так как она характеризуется увеличением спроса на продукцию, что толкает производителей на расширение производства и активное использование наличных средств. Начинается экстенсивный рост производства. Он продолжается до тех пор, пока экономика не приходит в состояние перегрева. Первый крупный кризис имел место в Англии в 1825 г.
Как только предложение превышает платежеспособный спрос, начинается перенакопление капитальных ресурсов.
Виды перенакопления
– Товарное перенакопление – образуются излишки нереализованной продукции, товарной массы.
– Перенакопление капитала – перепроизводство производственных мощностей.
– Денежное перенакопление.
Особенность современных кризисов – с ростом открытости национальных экономик и процессами интеграции и глобализации мирового хозяйства национальные кризисы перерастают в мировые (1948–1949 гг., 1957–1958 гг., 1969–1971 гг., 1974–1975 гг., 1980–1982 гг., начала 90-х гг. XX в.).
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Наиболее важным показателем развития экономики является экономический рост.

Экономический рост – это увеличение реального и потенциального доходов (валового внутреннего продукта) в длительный период времени.
Это не значит, что реальный валовой внутренний продукт обязательно увеличивается каждый год, допустимы циклические падения, но в целом направление движения экономики может идти вверх. Для получения реального результата рост ВВП должен измеряться вне зависимости от возможного роста цен, потому что при высокой инфляции цены могут значительно вырасти, а производство, наоборот, уменьшиться. Поэтому чтобы знать, насколько выросло реальное производство товаров и услуг, рост может быть подсчитан в так называемых постоянных ценах.
Между понятиями «экономический рост» и «экономическое развитие» есть различие: понятие «экономический рост» – отражает только положительную динамику развития национальной экономики в краткосрочном и среднесрочном периодах, а понятие «экономическое развитие» – процесс прохождения экономикой не только фаз роста, но и фаз спада, которые могут сопровождаться как относительным, так и абсолютным падением объемов производства.
Экономический рост является лишь одной из составляющих процесса экономического развития и означает рост прибавочного продукта в стране, а следовательно, и прибыли, которая в свою очередь является источником дальнейшего расширения и обновления производства и увеличения благосостояния населения. Экономический рост приводит к экономическому и социальному прогрессу.
Достижение экономического роста возможно двумя путями:
– экстенсивный путь – увеличение ВВП за счет расширения масштабов использования ресурсов (в производство вовлекаются имеющиеся в стране, но еще неиспользованные ресурсы);
– интенсивный путь – увеличение ВВП за счет качественного улучшения факторов производства и повышения их эффективности.
Современное рыночное хозяйство направлено на новое качество экономического роста, что означает преобладание преимущественно интенсивного пути развития; вещественное наполнение национального продукта за счет освоения и развития новых отраслей, основанных на научно-техническом прогрессе, например, развитие информационного пространства.
Факторы интенсивного роста экономики: научно-технический прогресс (НТП); экономия на масштабе (укрупнение производства повышает его эффективность); повышение квалификации работников; рациональное распределение ресурсов (капитал и рабочая сила переходят из менее эффективных отраслей в более эффективные).
A1. Выберите правильный ответ. Устойчивое увеличение год от года экономических возможностей страны – это
1) экономический рост
2) экономический цикл
3) научно-техническая революция
4) научно-технический прогресс

image1.png
(EPIFRINLY INNUNIIOCHONS PRSI JsmoMmE.

Buemme npe

Buyrperne npwonst

* Boflusi, 14298 KOTObIX KO-
HOMIK NepecTpaNBaeTCH Ha
RIPOHSBOACTO BOEHHOI PO~
AVKIUH, TIDHBTEK2ET AOTOMH-
TeIbitbie pecypCH! it pagoyIo
[ ————
seiicrauii nactynaer cnax

* BoszeficTaue KaKux-10 py-
FUX BHCIIHIX (PAKTOPOB, Ha-
npuep, TaK HAHBACNLIX
HeQTAbIX WOKOB, KorzA Hedy-
TegoGbIBaIoIIe CTPANL 0GB~
eaumIIICD B 07U KapTETH —
OTIEK — u peako nomus -
MBI KA HeTh, WM BIBAM ca-
Mt Gombuot 3a nocie-
BoerHoe BpeN MHPOBOil
Kpuaic 1974—1975 rr., mpu
Koropox 5 CIIIA nazete mpo-
HSBOZCTEA NPOROAKATOCH
16 Mecaiien 1 cocTaBiio 0K010
5%

- Kpynusie nososmezenis
(sxezestbie 0pOTs, ABTOMOGH-
2, 971K TPOMNKA), OKasHBAIO-
e GobiuIoe A Ka k-
BeCTIIIN, IOHROICTRO, TIO-
TpeGiienyte, ypoeits uex

* Moterapias (zemexcta) o
THKA NPABHTEBCTBA: GOTBIIIOE KO-
AUECTBO A€Her Moo AAeT Hiidy-
RO 5y, & HeAOCTATOuHOE
HX KOHUECTEO CORpAMIaET HiBeC-
THILH  BEACT K CIIaZY NPOMIBOA-
* Maxenenite cooTiomeiis cono-
KYIHOTO NPeATONeII 1 COBO-
KYIHOPO €C1POCa, KOTAQ, HATDH-
ep, IOABIAOTCA KAPAHHATLHO
OB ToBap! (epeonab e
KOMITHIOTePH) 1 CIpOC HEpeKIO-
AT HA MILX, A IPOKIBOTHTEN
CTapLiX TOBAPOB (MY Ma-
LIMHOK) IPHXOANTCS JAKDHDATS
HIPOWSBOZCTEO it NepeGpackBaTh
DECYPCBI B ADYTIe OTPACIH

* CoKpaileHie IpOW3BOACTEa, B~
aBanoe BHMYCKOM TORADHOI TTPO-
VK, 7. €. HaKOMTeHIEN 6Ot
i 3aMAcoR 3-38 HIZKOFO CMPO-
ca s BHCOKIX Heit, KoTza
TOproBa OTKASMBATCA OT TOBA-
OB, KOTOPHIe OMa He MO3KeT pea-
SMEOBATE, A COBOKYIIHOE MPERIO-
SKeiue npesIaeT CoBORY b
cnpoc.





image2.png
‘BHA KpH3UCOS

Ocuo Hanvenosanne
Ero cynuoers,
reaacendumca spuanea e
Tpuunns 503- | Kpusic nepe- | [loposien nepenpoiaBoicTBoN
MMKHOBEHUA | IPOHIBOACTEA |70BAPOB M POCTOM NPOHIBOLCT-
BeubIX MomHOCTet
Crpyxtyputit | CBAsal ¢ POXKACHNEM HOBLIX
KpuauC oTpaceit it TexHoAOTi it OTMH-
paHeN cTaphix
Komptonkryp- | CBAsan ¢ HMKNHHOCTHIO KO-

i KpuSHC

teGanis cupoca 1 mpexOKen i
na puine

Cesonmuii
xpusic

Tloposaen TexwonormtecKof
cnensdkoit HekoTOphX OTpaC-
neit xoasiicrsa





